

## “四议两公开”在南阳·卧龙篇

# “金钥匙”开启村级工作新天地

本报记者 黄伟  
特约记者 王松林 通讯员 刘建新

11月17日,记者在卧龙区王村乡王村看到,51名村民代表正对村中心小学迁址问题表决。该村中心小学紧邻312国道,存在较严重的安全隐患,加之生源增多、校舍老化,已严重影响正常教学工作。而新建校舍需要占用土地,耗费大量资金,村里一直定不下来。这次通过支部提议、两委会商议,最后由村民代表一致表决,决定将占地15亩的新校区定在王村综合市场第三街道西边。

我市在村级组织推广“四议两公开”工作法以来,卧龙区把新农村建设规划、基础设施建设、集体经济项目立项等事项纳入到“四议两公开”工作法运用范围,并在确定农村低保对象、村级组织活动场所建设、土地流转、集体财务管理、移民新村建设等村级重大事务中很好地运用了“四议两公开”工作法,先后决策各类事项800多件,切实解决了群众关心的热点难点问题。日前,因工作成绩突出,卧龙区被市委推荐为全省推广“四议两公开”工作法典型县市区。

### 学习:建立网络加强督查

11月16日上午大雪纷飞,但卧龙区七里园乡达士营村的支部会议室里却是暖意融融。80多名党员、村

### 推进豫鄂两省 粮食能物流通畅

本报讯(通讯员孙丽)近日,唐河县正式启动粮食产业园暨仓储区粮食储备库建设项目。

粮油产业园占地总面积600亩,总投资3.6亿元,预计5年内投入使用。作为粮油产业园的重要组成部分,仓储区粮食储备库建设项目总投资4000万元,规划扩建仓储设施8万吨,总占地面积8万平方米,其中仓储生产设施建筑面积9234平方米,工程将于2010年竣工。

唐河县是粮油生产大县,全县年均生产粮食12亿公斤、油料1.8亿公斤。唐河粮油产业园这一重大项目的实施,不仅可以增强全县粮油收储能力,促进粮油产业发展壮大,而且将对推进豫、鄂两省相邻地区粮食能物流畅发挥积极作用。**①④**

## 预防重特大道路交通事故整治方案出台

**整治重点:**路面行车秩序、农用车、客运企业交通安全隐患排查、公路危险点段等

本报讯(记者董天来)11月24日,记者从全市冬季预防重特大道路交通事故专项整治工作电视电话会上获悉,我市出台冬季预防重特大道路交通事故专项整治方案。

方案决定,自2009年11月25

日至2010年3月10日,在全市开展冬季预防重特大道路交通事故专项整治活动。工作目标是通过专项整治,消除一批交通安全隐患,查处一批严重交通违法行为,治理一批公路危险路段,完善一批道路交通事故安全形势平稳。

工作重点是路面行车秩序整

治,农用车综合治理,客运企业交通安全隐患排查治理,公路危险点段和事故多发点段整治,恶劣天气条件下道路安全保障工作。

方案明确了公安、交通、农机、安监、规划、建设、教育等13个部门职责分工。方案要求,各级各部门要充分认识此次专项整治的重大意义,认真分析本地道路交通安全形势,有针对性地制订具体实施方案,细化工作措施,分析工作任务,确保专项整治工作取得成效。要进一步完善和落实“政府统一领导、部门各司其职、齐抓共管、综合治理”的工作机制,真正形成预防道路交通事故的合力。**⑩④**

扶拖拉机非法载客13人,因桥窄路滑,操作失误,致使拖拉机侧翻落水,造成4人死亡、1人受伤的较大道路交通事故,移送司法机关追究刑事责任2人,行政撤职2人,行政记过3人,行政警告1人。

◆1月20日10时,方城县杨楼乡村民私自驾驶非法渔船违法载客19人,摆渡时操作不当,造成3人死亡的较大水上交通事故,移送司法机关追究刑事责任2人,党内严重警告处分1人,行政记过处分4人,诫勉谈话2人。

◆6月12日17时许,唐河县苍台第一中心小学某班级班主任在上课时间带领学生到河滩写景作

文,在没有防护措施与警示标志的采沙深潭边玩耍,发生溺水事故,造成5人死亡的重大责任事故,移送司法机关追究刑事责任1人,行政撤职2人,开除留用1人,行政记过3人,行政记过3人,行政警告1人。

◆8月5日15时,南召县板山坪镇云天村附近,一辆三轮车违法载客10人,因连续下坡转弯,操作不当,造成6人死亡、5人受伤的较大道路交通事故,移送司法机关追究刑事责任1人,党内严重警告1人,行政记过5人,行政警告5人,行政警告3人。

◆9月27日8时30分,内乡县岗店镇鄂沟村附近,一无证无牌手

# 西峡归来不看龙

——恐龙遗迹园二期旅游开发项目瞭望

本报特派记者 贾林伟  
特约记者 刘岩 李晋

待到2011年5月二期旅游开发项目全面竣工,恐龙遗迹园将成为世界知名、国内一流,河南龙头的精品旅游景区。届时,“杂技恐龙”、“魔幻恐龙”,群龙“迎宾”等“奇观”将在“恐龙之乡”西峡精彩上演,游客能与恐龙“对话”,与恐龙“赛跑”,小朋友们还能与恐龙一起“长大”……

11月24日,西峡恐龙遗迹园二期开发项目详细规划顺利通过评审。3年后,恐龙遗迹园将力争实现“黄山归

来不看山、西峡归来不看龙”的目标。

### 建博物馆——

### 恐龙“摇头摆尾”

恐龙博物馆主要有骨骼展示区、科普互动区、恐龙电玩区。骨骼展示区,陈列50具左右世界各地大小不一的各种恐龙骨架。科普互动区以地球与宇宙、恐龙演化、人类进化为主题展示科普知识,利用现代自动化技术、声光电技术增加科普项目的互动性。恐龙电玩区,引进国内外先进的电玩项目,实现寓教于乐的建馆目标。

### 穿越白垩纪——

### 体验恐龙时代

结合白垩纪恐龙生存及成长的场景,摆布恐龙骨骼化石、恐龙蛋、脚印化石等白垩纪时代的恐龙遗迹,塑造恐龙遗迹原真体验区。建设穿越白垩纪体验设施,令人从此走过切身感受白垩纪的时代特征。新建恐龙馆前广场水系,在梯式瀑布中走出一队机器人恐龙穿梭水间,给游客以身临其境之感。

### 开通恐龙大道—— 景动人动 人景互动

修建景区连接线恐龙大道,从312国道至景区大门的四级公路将被升级为平原二级公路,双向路面12米宽。

在地质广场主题碑两侧,设置两只大型的仿真恐龙雕塑,增加恐龙文化元素。设计恐龙造型大门,与广场中央的恐龙形成呼应之势,形成“景动人动,人景互动”的规划效果。**①④**

(本报郑州11月24日电)

## 深入贯彻十七届四中全会精神

- 宛城区50余场报告会炒热学习氛围
- 市委党校中青年干部培训班举办学习辅导报告

本报讯(特约记者杨浩 李玉英)

50余场报告会,100多场各类座谈会,直接听众突破3万人;报告厅内、田间地头、蔬菜大棚,到处都有宣讲团老师的身影,用老百姓熟悉的语言释疑解惑,以面对面的形式宣讲。一个多月来,一场主题为学习贯彻十七届四中全会精神的集中宣讲活动在宛城区掀起热潮,深入人心。

做好沟通,提高党员群众参与热情。宛城区各个办事处提前和宣讲老师做好沟通,根据基层党员干部的特点,和老师共同设计宣讲形式。

创新学习方法,提高学习效能。从9月30日开始,宛城区委分三期对乡科级干部进行集中培训,并利用每月28日党员活动日对全区各乡镇办各村组、社区党员作专题培训辅导。目前为止,接受理论辅导的党员已达3万人次。

此外,为满足不同群众的需求,宛城区除了在区电台开辟“十七届四中全会精神解读”栏目,还

在宛城网上设置专栏,有针对性地设计了106个问题,并配套了答案,做成课题库,满足网友们点击学习。据统计,截至目前,该栏目的点击量已经突破2万人次。**①⑨**

本报讯(记者任华裔)见习记者马涛)11月24日下午,在市委党校举办的中青年干部培训班上,50余名中青班学员和部分党校教师深入学习了十七届四中全会精神。

在培训班上,辅导员紧紧围绕党的十七届四中全会精神展开讲解,认真分析了我国世情、国情、党情所发生的深刻变化,以及十七届四中全会对党的建设工作所提出的新的论断、新的任务、新的要求,要求学员要掌握精髓、把握关键;精辟阐述了学习贯彻党的十七届四中全会精神的重大意义,要求学员要认真贯彻落实十七届四中全会提出的新部署、新要求、新举措,着力在提高党的建设科学化水平上下工夫。整个辅导培训内容精彩、数据翔实,博得学员的阵阵掌声。**①④**

## 市高级技校牵头成立技工教育集团

拥有南防、中光学等22家会员单位

本报讯(记者何新红 通讯员宋体忠)

11月23日,记者从市高级技工学校(南阳技师学院)获悉,省人力资源和社会保障厅日前正式批复:同意由南阳市高级技工学校牵头,成立“河南省豫宛通用技术技工教育集团”,这是我市第一个省级技工教育集团。

据介绍,省级教育集团的筹建是根据《河南省人民政府贯彻国务院关于大力发展职业教育的决定实施意见》以及《河南省人民政府关于实施职业教育攻坚计划的决定》精神,为适应现代技工教育发展需要,通过校企广泛合作,走规范化、集约化、连锁化

的技工教育办学道路而设立的。新成立的“河南省豫宛通用技术技工教育集团”是以南阳市高级技工学校为龙头,着力培养机电制造加工高技能人才的专业技工教育集团。目前该集团拥有会员单位22个,其中南阳防爆集团、中光学集团、南阳纺织集团、西峡汽车水泵股份有限公司等企事业单位10个,技工院校12所。集团的成立必将有力地促进我市技工院校之间、校企之间的交流与合作,实现资源共享和优势互补,扩大培训规模,提高培训质量,为我市机电行业的发展和新生劳动力实现技能化就业作出积极贡献。**①②**

## 南召着力弘扬务实重干精神

(上接A1版)

看政绩用干部,是倡导务实重干的指挥棒。该县突破传统规制,坚持树立面向基层提拔干部,凭实绩用人的正确导向,实行绩效考评常态化。“半年中考”,“年底终考”,是该县政绩考核机制的具体实践。每年两次由南召县委、县政府组织县处级领导干部、县直经济主管部门负责人、各乡镇党政主职参加的经济社会观摩督查活动,实地查看项目建设、民生工程、城镇建

设等,现场打分,综合排名,并把考核成绩记档留存,作为提拔任用干部的重要依据。在今年9月份进行的乡镇和部分县直单位“一把手”的调整中,该县依据平时积累记录的干部工作政绩,调整、提拔了40名干部到“一把手”的岗位任职,广大干部对调整结果反应良好。

创新有生机,改革出活力。南召县通过倡导务实重干的作风,培养了干部求真务实、锐意创新的能力,从而带动了县域经济的快速发展。**①⑤**

## 走在希望的田野上

(上接A1版)

扶拖拉机非法载客13人,因桥窄路滑,操作失误,致使拖拉机侧翻落水,造成4人死亡、1人受伤的较大道路交通事故,移送司法机关追究刑事责任2人,行政撤职2人,行政记过3人,行政警告1人。

◆1月20日10时,方城县杨楼乡村民私自驾驶非法渔船违法载客19人,摆渡时操作不当,造成3人死亡的较大水上交通事故,移送司法机关追究刑事责任2人,党内严重警告处分1人,行政记过处分4人,诫勉谈话2人。

◆6月12日17时许,唐河县苍台第一中心小学某班级班主任在上课时间带领学生到河滩写景作

文,在没有防护措施与警示标志的采沙深潭边玩耍,发生溺水事故,造成5人死亡的重大责任事故,移送司法机关追究刑事责任1人,行政撤职2人,开除留用1人,行政记过3人,行政警告1人。

◆8月5日15时,南召县板山坪镇云天村附近,一辆三轮车违法载客10人,因连续下坡转弯,操作不当,造成6人死亡、5人受伤的较大道路交通事故,移送司法机关追究刑事责任1人,党内严重警告1人,行政记过5人,行政警告3人。

◆9月27日8时30分,内乡县岗店镇鄂沟村附近,一无证无牌手

扶拖拉机非法载客13人,因桥窄路滑,操作失误,致使拖拉机侧翻落水,造成4人死亡、1人受伤的较大道路交通事故,移送司法机关追究刑事责任2人,行政撤职2人,行政记过3人,行政警告1人。

◆1月20日10时,方城县杨楼乡村民私自驾驶非法渔船违法载客19人,摆渡时操作不当,造成3人死亡的较大水上交通事故,移送司法机关追究刑事责任2人,党内严重警告处分1人,行政记过处分4人,诫勉谈话2人。

◆6月12日17时许,唐河县苍台第一中心小学某班级班主任在上课时间带领学生到河滩写景作

文,在没有防护措施与警示标志的采沙深潭边玩耍,发生溺水事故,造成5人死亡的重大责任事故,移送司法机关追究刑事责任1人,行政撤职2人,开除留用1人,行政记过3人,行政警告1人。

◆8月5日15时,南召县板山坪镇云天村附近,一辆三轮车违法载客10人,因连续下坡转弯,操作不当,造成6人死亡、5人受伤的较大道路交通事故,移送司法机关追究刑事责任1人,党内严重警告1人,行政记过5人,行政警告3人。

◆9月27日8时30分,内乡县岗店镇鄂沟村附近,一无证无牌手